

西夏区法院庭前化解一起排除妨害案

本报讯（通讯员 焦正永）6月6日，经银川市西夏区法院法官官胜利7天的析法说理，庭前解开了被告杨某与田某的“心结”，也打开了原告公司生产经营的“通道”。杨某与田某排除妨害，原告宁夏某生态建设有限公司经理刘某当场撤诉，表示不再追究杨某与田某的赔偿责任。

5月16日，银川市公安局西夏区分局南梁派出所接到电话，报警人刘某称南通路芦花某处有人在某石料厂钱讨债。南梁派出所民警立即赶往事发现场。

经了解，杨某与田某开铲车给

王某经营的砂石厂送砂石料，杨某与田某于5月16日寻找王某催要未结工资，王某却消失不见。杨某与田某便在石料厂门前讨要工资。而报警人刘某系宁夏某生态建设有限公司的经理，该公司与王某经营的石料厂相邻，共用一个出货口，杨某与田某在门前讨要工资阻挡了宁夏某生态建设有限公司的正常经营，故报警。

经多次协调未果，5月30日，宁夏某生态建设有限公司将杨某与田某诉至法院，要求杨某与田某赔偿经济损失135000元。

5月30日，西夏区法院法官官胜利接到案件，立即电话联系原告宁夏某生态建设有限公司经理刘某询问事件发生的经过，同时与被告杨某与田某进行充分沟通，得知石料厂老板王某“跑路”，造成杨某与田某的工资无法按时结算。

了解清楚问题所在，庭前调解工作也随即展开。6月6日下午，在案发现场，官胜利法官与原告和被告分别进行了交流沟通，向双方当事人释明法律规定，被告杨某与田某为了自身权益而妨害他人物权或者可能妨害他人物权的，有损失方

可以要求侵害方承担排除妨害的责任。当事人行使物权时受到现实或者可能的妨害时，可以请求侵害人排除妨害。

针对石料厂老板王某“失联”造成杨某与田某的工资无法按时结清的问题，官胜利法官告知杨某与田某可以通过劳动仲裁或者起诉的方式解决，但与原告公司无关，不得阻碍原告公司的正常生产经营。经过7天持续沟通，最终承诺不再阻挡原告宁夏某生态建设有限公司，原告撤诉，表示不再追究原告的赔偿责任。

西夏区司法局“三堂联动”推进社矫工作规范化

本报讯（记者 杨秀丽）近日，记者了解到，银川市西夏区司法局不断完善教育矫正模式，丰富教育矫正内容方式，推出“三堂联动”，助力未成年社区矫正对象教育帮扶，努力提高教育矫正质量。

每月举办未成年社区矫正对象法律讲堂，邀请专业讲师为未成年社区矫正对象开展《社区矫正法》《刑法》等法律法规宣讲，未成年人社区矫正工作站领学警示教育案例，引导未成年社区矫正对象主动学法尊法守法。组

织开展未成年社区矫正对象国学大讲堂，邀请第三方工作人员开展国学文化讲解，将生活、家庭、文化与国学进行巧妙结合，引导未成年社区矫正对象学习中国传统文文化，积极向上向善。定期开展家长课堂，邀请未成年社区矫正对象家长参加家长课堂、成人礼等活动，通过给孩子的一封信、亲子关系调查、心理疏导等环节，引导家长对未成年社区矫正对象给予更多家庭关怀，强化家庭监护责任，改善亲子关系。



法律服务“零距离”

近日，银川市兴庆区凤凰北街街道兴隆社区把法律援助咨询台搬进“便民服务大集市”，开展“赶大集”法治宣传志愿服务活动。社区志愿者向居民发放法治宣传资料、现场提供法律咨询服务普及法律知识。

本报记者 张剑波 摄

“手工+”让消防课堂“活”起来

本报讯（记者 苏克龙）近日，在中卫市消防救援支队文昌特勤站，一场别开生面的训练教学吸引了消防员们前来“围观”。

在前不久的一次地震救援实战演练中，站长马峰发现，许多消防员对地震救援墙体“L”型支撑操作不够熟练，做出来的木质支撑工具没有结合现场实际，稳定性和实用性不强。在演练战评总结时，他将这个问题摆到了桌面，在支队范围内广泛讨论。

大家普遍反映，以往的训练只是课堂上单纯的“理论教学+现场训练”，等到实战应用时，很多指战员都傻了眼，“无从下手，不切实际，内容‘一刀切’”等问题比较突出。

要改变传统的教学训练模式，必须想硬招、出实策，让课堂教学“活”起来。为此，站里决定开展试点教学，由副站长侯毅带领8名指战员，针对日常训练教学中出现的问题组成兴趣小组，利用业余时间，根据训练

科目进行讨论分析，研究方法举措，设计教学方案。

“我们可以采用3D建模等技术，将训练场‘搬进’课堂，通过做手工，让大家掌握地震救援墙体‘L’型支撑等技战术。”消防员王福永的一句话让侯毅眼前一亮。经过激烈讨论，最终形成了一套“手工+”教学方法，侯毅从网上购买了手工工具，组织兴趣小组成员动手制作可拆卸教学模具，让消防员们

上讲台，在看得见摸得着的教学中领悟训练方法。

在中卫市消防救援支队文昌特勤站，“手工+”课堂成为越来越多青年消防员的“打卡地”，大家争相开展手工训练教学，在“手工+”课堂的引导下，柴草堆垛灭火水枪、新能源汽车底盘灭火装置、高层建筑外立面漫流水枪等实用性灭火救援器材装备和技术已经完成研发论证，目前进入专利申请阶段。



为全力维护中卫市社会安全稳定，有效震慑和打击各类违法犯罪活动，近日，武警宁夏总队中卫支队严密组织联勤武装巡逻勤务。

本报通讯员 罗荣毅 薛振威 摄

化危解困为人民

蜂群小区扰民

本报讯（记者 苏克龙）5月26日，银川市消防救援支队接到市民报警，反映永宁县锦绣城小区门口有大量蜜蜂聚集，严重影响过往车辆和人员安全，希望能尽早清除。杨和消防救援站接警后，紧急进行处置。

当日12时37分，消防救援人员到达小区门口后，发现路边一棵树上密密麻麻都是蜜蜂，还有大量蜜蜂在空中飞舞，路过车辆都紧关车窗，小心经过。消防员立即对在小区门口散步的居民劝离疏散，随后两名消防员着防蜂服利用杀虫剂喷火的方式对现场蜜蜂进行清理，为防止有遗漏的蜜蜂“打扰”过往行人，消防救援人员将落地的蜜蜂装进事先准备好的塑料袋中，并使用杀虫剂对可能匿藏蜜蜂的地点进行喷洒，在确认现场没有危险后撤离。

无独有偶。6月4日19时47分许，银川市消防救援支队指挥中心接到群众报警，在永宁县望洪镇增岗村增岗4队一农户家大棚外种的树上有马蜂筑巢，严重影响居民生活安全。

接到指挥中心的调派命令后，永宁县消防救援大队杨和消防站迅速出动处置。救援人员到场后，发现马蜂筑巢在大棚旁边的一棵两米多高的小树上，马蜂窝成长条状，约有30立方厘米大小，蜂窝周围有大量马蜂在飞舞。现场指挥员立即通知现场围观群众远离马蜂窝，以防在处置过程中马蜂受惊蜇伤人。在确保安全后，两名经验丰富的消防员穿戴好防护装备，使用杀虫气雾剂喷火对马蜂进行处置。为防止马蜂再次在原址筑巢扰民，指挥员下令仔细检查，烧杀防“漏网之鱼”。

闪亮唇钉“咬”嘴唇

本报讯（记者 苏克龙）6月4日晚，银川市某学校一名男学生上课玩涂改带的外壳套，不料手指被紧紧“咬住”，尝试多种方法都无法取出，于是在老师的陪同下来到兴庆区新华消防救援站求助。

消防人员观察发现，此时小男生的小拇指受到涂改带塑料外壳

死，无法用手取下，同时被卡嘴唇已出现流血情况。消防员在给手部消完毒后，使用镊子、指甲剪、小尖嘴钳等工具，小心翼翼地对小饰品进行拆除。经过紧张救助，被卡饰品被成功取下，因救助及时，未对女子嘴角造成更大伤害。

塑料外壳卡手指

本报讯（记者 苏克龙）6月7日晚，银川市某学校一名男学生上课玩涂改带的外壳套，不料手指被紧紧“咬住”，尝试多种方法都无法取出，于是在老师的陪同下来到兴庆区新华消防救援站求助。

消防人员观察发现，此时小男生的小拇指受到涂改带塑料外壳

卡压迫，导致血液循环不畅，已经开始红肿。消防救援人员立即展开了行动，利用斜嘴钳一点一点将外壳剪开，在处置过程中，消防救援人员耐心多次询问该名初中生手指是否疼痛，最终在消防救援人员的巧妙处置下，该名初中生顺利将手指取出。

女子捞包跌落唐徕渠

本报讯（记者 苏克龙）6月5日17时20分，银川市消防救援支队指挥中心接到报警称，唐徕渠宝湖路段有人落水，需要救助。指挥中心接警后，立即调派金凤区宁安南街消防站救援力量赶赴现场实施救援。

18时05分，消防救援人员到达现场，在唐徕渠宝湖路段未发现落水人员，消防员与公安民警顺着水流方向继续寻找，终于在唐徕渠长城路段发

石嘴山监狱

“暖警惠工”解决干警后顾之忧

本报讯（记者 马妮娜 通讯员 张晓妮）6月8日，全国爱心托育用人单位授牌仪式在石嘴山监狱举办，作为全区唯一一家爱心托育用人单位——石嘴山监狱被授予“全国爱心托育用人单位”称号。

丰富多彩的“警营文化”体验园、温馨整洁的托育教室、形色各异的别样教具……2021年9月，在自治区总工会、司法厅、监狱管理局的大力支持下，石嘴山监狱精心谋划筹

备，与大武口稚梦幼稚学苑签订托育服务协议，为监狱警察职工1岁半至3岁子女提供精细化托育服务，切实解决干警职工幼儿无人照看的后顾之忧。与此同时，拓宽托管中心“暖警惠工”外延范围，建立警察职工子女“暑期托管班”，将属地共建单位公安等部门警察子女纳入托管服务。

授牌仪式上，全国总工会、自治区总工会为石嘴山监狱发放专项补助资金20万元。

车辆被树干“砸伤”咋维权

人民调解员解了烦心事

本报讯（记者 杨秀丽）停在小区的车被吹断的树干“砸伤”，业主向物业公司提起索赔，近日，在银川市兴庆区中山南街司法所调解员的调解下，物业公司赔偿业主车辆维修费用3000元。

今年4月，杨某将车停放在小区停车位，因夜间刮风树干倾倒，致使车辆受损。杨某要求物业公司赔偿车辆维修损失，物业公司辩称刮风属不可抗力，物业方不应承担赔偿责任。并且刮风属一般自然力，与不可抗力导致的自然灾害有所区别。同时，调解员询问得知杨某未申报保险进行理赔，告知杨某应出具维修票据，在维修费用合理范围内向物业公司主张赔偿。

中山南街司法所专职人民调解员经过实地走访调查，向双方展开释法说理。调解员从侵权责任相关规定出发，告知物业公司其负有

对小区设备、设施及各项事务的管理职责，且经询问其他业主证实，该树木在此事件发生前确实出现了断裂的危险情况，物业公司对涉案树木未能尽到合理的管理和养护义务，按照民法典侵权责任相关规定，因林木折断、倾倒或者果实坠落等造成他人损害，林木的所有人或者管理人不能证明自己没有过错的，应当承担侵权责任。并且刮风属一般自然力，与不可抗力导致的自然灾害有所区别。同时，调解员询问得知杨某未申报保险进行理赔，告知杨某应出具维修票据，在维修费用合理范围内向物业公司主张赔偿。

在调解员耐心的释法说理下，双方达成调解协议，由物业公司向杨某赔偿车辆维修费用3000元，并在今后及时对小区的设施、树木进行检查修缮，避免造成更大损失。

法报警讯

争分夺秒除险情

3车相撞4人被困 彭阳消防急救援

本报讯（记者 苏克龙）5月29日12时56分，彭阳县古城镇高速路桥下发生一起交通事故，3车相撞致4人被困车中。彭阳县消防救援大队接到警情后，立即出动赶赴事故现场进行救援。13时19分，救援人员到达事故现场，发现是一辆小轿车与一辆水泥罐车及一辆半挂车发生碰撞，导致轿车严重变形，并有大量汽油泄漏。救援人员对事故车辆油箱、电路进行了检查和保护，利用泡沫对事故现场

进行清洗和覆盖，防止发生火灾、爆炸等情况。由于车体扭曲变形严重，救援空间狭小，无法利用液压破拆工具实施救援作业。为提高救援速度，及时救出被困者，现场救援指挥员决定在做好安全防护前提下，采取车辆牵引分离措施，随即协调牵引车辆到场对水泥罐车进行挪移，扩大救援空间，实施快速救援。经过一小时多的紧张救援，4名被困人员先后被救出。目前，事故原因正在进一步调查中。

男子坠落基坑 银川消防紧急救援

本报讯（记者 苏克龙）6月5日14时19分，银川市消防救援支队指挥中心接到报警称，在金凤区大连路与民阅路口的一处施工工地上，有一名男子不慎坠落基坑，急需救援。接到报警后，指挥中心立即调派特勤大队一站到场处置。

救援人员到达现场后，发现一名工人在基坑作业过程中，不慎从三米多高的钢丝网墙上掉落至坑内的水泥地上，无法动弹。救援人员携

带多功能救援担架及绳索下至基坑内，先协助现场医护人员对受伤男子颈部进行固定，随后将被困人员抬至担架上，并利用绳索进行二次保护，防止发生意外。由于作业基坑距离地面较高，现场指挥员协调工地吊车进入现场配合救援。经反复检查确认安全后进行起吊。经过近半个小时的救援，被困人员成功救至地面。目前，受伤工人正在医院接受治疗。

飞身一抱 耐心劝解

望远派出所勇救轻生女子

“不要过来，过来我就跳下去。”该女子情绪激动。“千万不要冲动，想想你的孩子，有什么事情，我们帮你解决。”民警立即上前劝导。此时，消防救援队已在楼底铺好气垫，120救护车赶到现场随时救援。民警吴寒冬悄悄靠近该女子，等待救援机会。千钧一发之际，吴寒冬一个箭步冲上前，将该女子从膝盖处牢牢抱住，及时将其救了下来。

6月10日深夜，望远派出所接到110指挥中心指令：在望远唐徕渠边有人轻生。派出所带班副所长赵永斌带领民警在唐徕渠西坝发现一名坐在渠边哭泣的女子。民警对该女子进行劝说，但该女子情绪极不稳定，并突然跳入水中。紧急关头，民警和随后赶来

的消防队员合力将该女子抢救上岸。

现落水女子。18时08分，落水女子被成功营救上岸，且意识清醒。

据获救女子介绍，当日下午，她在唐徕渠宝湖路段游玩时，背包不慎掉落渠中。为了捞包，她也不小心掉落渠中。因她熟悉水性，落水后用背包做“救生筏”抱着漂流了一小时。同时，她还采用确保式泳姿进行自救，直到被消防员和民警合力救上岸。